Exercicios

1. Resolva as seguintes inequagdes:

a. 3x+3<z+6
b.z—-3>3x+1
c.2xr—1>5x+3
d z+3<6x—2
e.1-3x>0

f.2x+1>3z
2. Expresse cada um dos conjuntos em notagdo de intervalo:

a. {z € Rjdxr — 3 < 6z + 2}

b. {z € R||z| < 1}

c. {zeR|2z-3 <1}

d. {zreRBz+1< %}
3. Mostre que:

a. (x—a)(z+a)=2%—a?

b. (z — a)(2? + ax + a?) = 2° — d®

c (z—a)(@®+az? +a’x+a®)=2*—at
4. Dada a fungdo f(z) = —2?% + 2=, calcule:

a. L@-1)

b f(z+h)—f(z
' h

5. Calcule M{Mﬂ, h # 0esendo f(z)igual a:

a. 2z +1
b. 3z —38
c. —2zx+4
d. 22

e. r2 — 22
£ 1

g i3
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6. Determine o dominio:

g-

f@) =5
f@) = 25
fl@) = F5
f@) = 75
flz) =

flz) = 5L

f@) ==

7. Determine a composta h(z) = g(f(x)):

a. glz)=3z+1lef(z)=a+2
o(r) = Ve flz) =2 + 22

g(z) = 5 e f(x) =2 +3

b.

C.

8-

g(x)=—22+3r+1e f(z)=27r—3

9(@) = L e fl@) = flz) =z + Lo #£1

_ z+1

glx) = T e f(z) = 5

o(@) = £ e fla) = 25}

x

r—1

8. Sejaz =Y . | L. Mostre que:

i=1 n

a. Z?:1(xi - ff)2 = Z?:1 fBz2 - ”(@2

b. ﬁ Z?:1(xi - z)*

9. Calcule:

e.

f.

im0 V3 =5

2
3 9
limg o £55°

2
: z°—4
limg > T
z%—4
r—2

hmz% 2

vr—1

hmz%l T—1

n 32
=L of - mm)

10. Calcule limy, _,q M];Mﬂ para:

a.

b.

fla) =a?
flx) =2z
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